
 

 

Паспорт 

фонда оценочных материалов 

по учебному предмету География 

Класс 10 

 

№ п/п 
Контролируемые разделы (темы) 

предмета* 

Наименование 

оценочного средства 

1  Территория России на карте мира. 

Население России. Хозяйство России 
Входная контрольная работа 

2  Регионы и страны мира. Природа и 

человек в современном мире. 

Население мира 

Итоговая контрольная 

работа 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Входная   контрольная работа за курс 9 класса   

Цель: выявление фактического уровня усвоения предметных и метапредметных результатов 

образования, установление их соответствия планируемым результатам освоения ООП ООО. 

Время проведения: 40 минут. 

Форма проведения: контрольная работа. 

Структура работы: контрольная работа представлена в форме КИМ и включают в себя 15 

заданий базового и повышенного уровней сложности. 

При выполнении заданий обучающийся должен продемонстрировать знание географической 

номенклатуры и умение определять пространственное расположение объекта на географической 

карте РФ.  

Максимальное количество баллов – 17.    За каждый правильный ответ в заданиях 1-13 дается 

1 балл. За задания повышенного уровня сложности 14 и 15 дается до двух баллов за каждый 

правильный ответ.  Оценка «2»- 0-8 баллов. Оценка «3»- 9-11 баллов. Оценка «4»- 12-14 баллов. 

Оценка «5»- 15-17 баллов. 

1 вариант 

1. С какой страной Россия имеет сухопутную границу: 1)Финляндия  2)Узбекистан  3)Молдавия    

2. Какой из районов не относится к Западной экономической зоне: 1) Уральский; 2) 

Дальневосточный 3) Поволжский 4) Северный. 

3. Район добычи алмазов в России: 1) Восточная Сибирь 3) Поволжье 2) Западная Сибирь  

4. Какой город наибольший по численности? 1) Нижний Новгород; 2) Киров; 3) Петрозаводск;  

5. Какой из перечисленных регионов России находится в пределах главной полосы расселения: 

1) Ямало-Ненецкий АО; 2) Чукотский АО  3) Магаданская область; 4) Саратовская область; 

6. Отрасль производственной сферы: 1) управление 2) связь 3) образование 4) строительство 

7. В каком из перечисленных регионов России средняя плотность населения наименьшая? 

1) Республика Татарстан 2)Воронежская область 3)Забайкальский край 4)Ставропольский край 

8. Какой транспорт лидирует по пассажирообороту? 1) Авиационный; 2) Ж/Д; 3) Автомобильный 

9. Центр цветной металлургии: 1) Красноярск; 2) Магнитогорск; 3) Тюмень;  

10. Установите соответствие между слоганом и регионом. СЛОГАН А) Мы предлагаем сплав по 

реке Катунь, которая берет начало в горах Сибири! Б) Здесь можно любоваться красотой озера 

Ильмень, побывать в национальном парке Валдайский – жемчужине средней полосы России! РЕГИОН  

1) Новгородская область; 2) Амурская область; 3) Камчатский край; 4) Республика Алтай. 

11. Расположите регионы страны в той последовательности, в которой их жители встречают Новый 

год. 1) Республика Татарстан 2) Омская область 3) Амурская область 

12. Из субъектов РФ выберите три, относящихся к Северному Кавказу. 1) Курганская обл.; 2) 

Ростовская обл.; 3) Карачаево-Черкессия; 4) Челябинская обл.; 5) Северная Осетия;  

13. В Волгодонске (Ростовская область) построен завод по переработке зерна. Карты какого  района 

России необходимо выбрать, чтобы детально изучить регион, в котором расположен г. Волгодонск? 

1)Центральной России     2)Урала     3)Поволжья 4)Европейского Юга 

14*. Укажите особенность сельского хозяйства Ростовской области, благодаря которой будет 

обеспечено бесперебойное снабжение указанного в №13 предприятия необходимым сырьём 

15*. Определите регион. Эта область крупная по площади. Еѐ побережье омывается водами 

нескольких морей. В области много рек, болот. Бóльшую часть занимает тайга. Административный 

центр – одновременно речной и морской порт. Средняя плотность населения менее 2,5 человека на 1 

км. 

Входная  контрольная работа 10 класс 2 вариант 

1. Укажите число экономических районов Европейской части страны: 1) 11; 2) 8; 3) 7; 4) 10. 

2. Какой(ие) из перечисленных районов относится(сятся) к Восточной экономической зоне: 

1) Уральский; 2) Поволжье; 3) Волго- Вятский; 4) Восточносибирский. 

3.Выберите субъект РФ с максимальной плотностью: 1) Татарстан 3) Карелия 2) Чукотский АО  

4.Какой город наибольший по численности? 1) Уфа; 2) Оренбург; 3) Краснодар; 4) Новосибирск 

5. Какой из регионов России находится в пределах главной полосы расселения? 1) Мурманская 

область 2) Республика Саха (Якутия) 3) Ненецкий АО 4) Оренбургская область 

6. Укажите отрасль непроизводственной сферы: 1)строительство 2)промышленность 3) наука 

7.Месторождения железной руды расположены в 1)Карелии 2) Курской области  3)  Поволжье  

8. Какие электростанции вырабатывают меньше всего энергии в России? 1) ТЭС; 2) ГЭС; 3) АЭС 



9. Европейский Юг  занимает ведущее место в России по производству 1) автомобилей 2) 

целлюлозы и бумаги 3) сельскохозяйственной техники 4) горно-шахтного оборудования 

10.Выберите 3 субъекта, относящиеся к Европейскому Северу: 1) Кемеровская обл. 2)Мурманская 

область; 3) Алтайский край 4) Вологодская обл.;5) Коми; 6) Новосибирская обл 

    11. Установите  соответствие между слоганом и регионом.  СЛОГАНЫ А) Дышите целебным 

горным воздухом на  наших курортах! Б) Приглашаем провести отдых в самом западном регионе 

России! РЕГИОНЫ 1) Республика Дагестан 2)Калининградская область 3)Ленинградская область  

12. Расположите регионы страны в той последовательности, в которой их жители встречают Новый 

год. 1)Республика Алтай 2) Оренбургская область   3)Республика Бурятия 

13. В г. Калуга открыт завод по производству шин для легковых автомобилей. Карты какого района 

нужно выбрать, чтобы изучить территорию? 1) Поволжья 2)Урала  3) Центральной России    

14*.  Какая особенность промышленности Калужской области объясняет размещение завода по 

производству шин для легковых автомобилей и легкого коммерческого транспорта?.   

15*. Определите регион России. Эта область расположена в европейской части России в нижнем 

течении одной из крупных рек. Её территория имеет выход к морю и к государственной границе РФ. 

В области развиты отрасли АПК, тяжёлое и сельскохозяйственное машиностроение, угольная 

промышленность и автомобилестроение. На её территории работает атомная электростанция 

 

Итоговая контрольная работа      10 класс     

Цель: выявление фактического уровня усвоения предметных и метапредметных результатов 

образования, установление их соответствия планируемым результатам освоения ООП СОО. 

Время проведения: 40 минут. 

Форма проведения: контрольная работа. 

Структура работы: Итоговая контрольная работа по курсу 10 класса представлена в форме 

КИМ и включают в себя 15 заданий базового и повышенного уровней сложности. 

При выполнении заданий обучающийся должен продемонстрировать знание географической 

номенклатуры и умение определять пространственное расположение объекта на географической 

карте РФ.  

         На выполнение работы отводится 40 минут. Разрешается пользоваться атласом и не 

программированным калькулятором. Максимальное количество баллов – 17.    За каждый 

правильный ответ в заданиях 1-13 дается 1 балл. За задания повышенного уровня сложности 14 и 

15 дается до двух баллов за каждый правильный ответ.  Оценка «2»- 0-8 баллов. Оценка «3»- 9-11 

баллов. Оценка «4»- 12-14 баллов. Оценка «5»- 15-17 баллов. 

    I  Вариант 

1. Какая страна самая многонациональная в мире? 1)Китай  2) Иран  3) Индия  4) Япония  

2. Вторая по площади страна в мире? 1)США  2) Канада 3) Индонезия  4) Китай 

 3.  Высокий уровень экономического и социального развития страны        характеризуется в первую 

очередь:  а)  численностью населения;  б)  ВВП на душу населения;    в)  плотностью населения; 

4. Какая страна в первой десятке населённых стран мира?   1)Нигер  2) Нигерия  3) Франция  4) 

Алжир 

5. Лидеры по  лесным ресурсам:  а) Россия, Канада, Бразилия;  б)  Россия, Украина, США;   в)  

Россия, США, Аргентина.         

 6.  Какой район- старопромышленный? 1)Парижский  2) Калифорнийский  3) Рурский  4) 

Лондонский.  

 7.Странами- лидерами по добыче железной руды являются: а) США, Россия, Канада б) Китай, 

Бразилия, Австралия. в)Китай, США, Россия. г)Канада, Бразилия, Австралия. 

8.Организация ОПЕК объединяет:   А. Страны Востока Б. Страны Азии В. Производителей 

сельскохозяйственной продукции. Г.  Экспортёров нефти. 

9.Основной сбор пшеницы приходится: А. На США, Канаду, Австралию, Россию, Украину. 

Б. На Юго-Восточную Азию. В. На Латинскую Америку. Г. На Австралию и Новую Зеландию. 

10. Страна с 1-м типом воспроизводства: 1) Нигерия, 2) Алжир, 3) Великобритания, 4) Кувейт.  

11. По государственному строю Австралия является: 1) государством в составе содружества, 2) 

конституционной монархией, 3) республикой  

12. Соотношение между величиной природных ресурсов и размерами их использования называется  

13. Какая страна производит больше энергии на АЭС?1)ФРГ  2) США  3) Франция  4) Норвегия 

14*. Расположите страны в порядке убывания  добычи угля. 1)Индия 2) Китай 3) США 4) ЮАР 



15*. Определите страну по её краткому описанию. Эта страна Зарубежной Европы входит в ЕС и 

«большую семёрку». По форме правления – федеративная республика. Является самым населённым 

государством Европы. Является лидером по производству автомобилей и химикатов в своём регионе.  

Итоговая контрольная работа     10 класс      II Вариант  

1. Федеративной республикой является.1)Франция 2) Япония 3) США 4) Италия 

2. Какая страна является членом ОПЕК?      1) Япония 2) ФРГ 3) Иран 4)  Индия 

 3.   «Зеленая революция» - это: а) Использование достижений науки в сельском хозяйстве;  б) 

Охрана окружающей среды;  в)  Сооружение лесозащитных полос;  г)   Организация заповедников  

4.  Страна –лидер по производству электроэнергии? 1) США 2) Китай 3) Япония 4) Россия; 

5.  Образование мирового рынка – результат: А. Первой мировой войны. Б. Распада колониальной 

системы. В. Экспедиций к Северному полюсу. Г. Эпохи Великих географических открытий. 

6. Какая страна расположена  в сейсмической зоне. 1)Япония 2)Австралия 3)Танзания 4)Вьетнам                                                           

7. Какое из государств расположено в Африке?  1)Парагвай   2)Камерун  3)Таиланд      4)Ливан 

8. Укажите страну, отраслью специализации которой является медная промышленность.   1) 

Марокко 2) Чили 3) Индия 4) Швеция 

9. Высокоразвитый район  мира. 1) Рурский 2) Верхнесилезский 3) Лондонский 4) Североморский 

10. Какая страна относится к новым индустриальным странам  1)Китай  2)Малайзия    3)Алжир                                                               

11. Укажите три основные зерновые культуры стран мира.   1)пшеница, рожь, овёс   2) пшеница, 

кукуруза, рис     3) рис, ячмень, овёс      4) рис, кукуруза, рожь.                                                  

12. В какой стране исповедуют буддизм?1)Турция    2)Казахстан  3)Индия       4)Монголия  

13.  Главным экспортером стали и проката в мире является: 1.США. 2. Япония. 3. Россия. 4. Китай 

14*. Определите страну по её краткому описанию. Это страна-гигант по площади, но не по 

численности населения. Играет важную роль в МГРТ как экспортёр полезных ископаемых: железной 

руды, угля, бокситов, золота, алмазов. Страна является также экспортёром шерсти, мяса. Столица не 

самый крупный город. Большая часть страны занята пустынями. 

15*. Установите соответствие:  

Специализация                                                    Страна  

1. Электроника и электротехника.           А. Венгрия  

2. Часы и станки.                                        Б. Швеция 

3. Автомобили и самолеты.                       В. Швейцария  

4. Автобусы.                                                Г. Нидерланды  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Паспорт 

фонда оценочных материалов 

по учебному предмету География 

Класс 11 

 

№ п/п 
Контролируемые разделы (темы) 

предмета* 

Наименование 

оценочного средства 

1 

Регионы и страны мира. Природа и 

человек в современном мире. 

Население мира.  География мирового 

хозяйства 

Входная контрольная работа 

2 
Зарубежная Европа, Зарубежная  

Азия 
Контрольная работа №2 

3 
Регионы и страны мира. Россия в 

современном мире 

Итоговая контрольная 

работа 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Входная контрольная работа по географии 11 класс  

Цель: выявление фактического уровня усвоения предметных и метапредметных результатов 

образования, установление их соответствия планируемым результатам освоения ООП СОО . 

Время проведения: 40 минут. 

Форма проведения: контрольная работа. 

Структура работы: Итоговая контрольная работа представлена в форме КИМ и включают в 

себя 15 заданий базового и повышенного уровней сложности. 

При выполнении заданий обучающийся должен продемонстрировать знание географической 

номенклатуры и умение определять пространственное расположение объекта на географической 

карте РФ.  

Разрешается пользоваться атласом. Максимальное количество баллов – 17.    За каждый 

правильный ответ в заданиях 1-13 дается 1 балл. За задания повышенного уровня сложности 14 и 

15 дается до двух баллов за каждый правильный ответ.  Оценка «2»- 0-8 баллов. Оценка «3»- 9-11 

баллов. Оценка «4»- 12-14 баллов. Оценка «5»- 15-17 баллов. 

1 вариант 

1.По географическому положению Австрия, Монголия, Непал, Парагвай, Чад, Чехия относятся к 

странам:  А) Приморским         Б)Полуостровным   В)Островным             Г)Внутриконтинентальным 

2. Государство, обладающее политической независимостью, самостоятельностью во внутренних и 

внешних делах называется … 

3. Главным экспортером стали и проката в мире является: 1.США. 2. Япония. 3. Россия. 4. Китай 

4.Ресурсами пресной воды обеспечены страны пояса  А) Экваториального      Б)Субтропического 

В)Южной части умеренного       Г)Северной части умеренного 

5.Численность населения Земли составляет млрд. человек : А)2,5   Б)7   В)10,5    Г)  20,5  

6.Для какого региона   характерен наиболее высокий естественный прирост населения: 

А)Северная Европа        Б)Восточная Европа    В)Восточная Африка        Г)Северная Америка 

7.В какой стране осуществляется государственная политика, направленная на повышение рождаемости? 

А)Алжир     Б)Индия     В)Франция         Г)Кения 

8.Миграционный прирост населения наблюдается в А)Индонезии  Б)Дании В) Пакистане      Г)Египте 

9.Какая страна входит в состав ОПЕК? А)Норвегия  Б)Саудовская Аравия  В)Казахстан  

10.В эпоху НТР среди отраслей промышленности наиболее высокими темпами развиваются: 

А)Электроэнергетика и текстильная промышленность Б)Текстильная промышленность и 

машиностроение В)Машиностроение и электроэнергетика Г)Черная и цветная металлургия 

11. Новыми факторами размещения производства в эпоху НТР стали: 

А)Транспортный фактор Б)Фактор наукоемкости В)Фактор наукоемкости и экологический 

12.В какой стране велика доля АЭС? А)Италия   Б)Германия    В)Франция       Г)Россия 

13. В какой из перечисленных стран международный туризм является одной из ведущих отраслей 

экономики? А)Канада      Б)Кипр  В)Австралия         Г)Иран 

14*. Определите значение термина РЕГИОНАЛЬНАЯ ИНТЕГРАЦИЯ: 

а. Объединение усилий всех стран мира для производства различных видов товаров и услуг. 

б. Процесс постепенного взаимопроникновения и срастания хозяйств подавляющего большинства стран 

мира в единое мировое хозяйство. 

в. Образование соседними странами экономической группировки определенного уровня: зоны 

свободной торговли, таможенного союза, общего рынка или экономического союза. 

15*. Для какой страны характерна  структура ВВП? Непроизводственная сфера-67%,  Промышленность- 

31% , Сельское хозяйство- 2% А)Япония         Б)Индия   В)Лаос                             Г)Ангола 

Входная контрольная работа по географии 11 класс 2 вариант 

1. По географическому положению Исландия, Куба, Мальта, Шри-Ланка, Япония относятся к странам: 

А)Приморским   Б)Полуостровным В) Странам-архипелагам и островным              

2.Государство, где глава  император, король,  а верховная власть передается по наследству. 

3.  Страна с 1-м типом воспроизводства: 1) Нигерия, 2) Алжир, 3) Великобритания, 4) Кувейт.  



4.Ресурсами хвойной древесины наиболее обеспечены страны пояса А) Экваториального       Б) 

Субтропического В)Умеренного           Г)Субэкваториального 

5. Выделите два крупнейших по численности народа мира а. Русские б .Японцы в. Итальянцы г. Поляки 

д. Китайцы е. Хиндустанцы 

6.Для какого из регионов   характерен наиболее низкий естественный прирост населения: 

А)Зарубежная Европа   Б)Юго-Восточная Азия  В)Восточная Африка         Г)Северная Америка 

7.В какой из стран осуществляется активная государственная политика, направленная на снижение 

рождаемости? А)Австрия     Б)Китай  В)Франция     Г)Канада 

8. Для  какой страны  характерен миграционный прирост ? А)Индия  Б)Сомали В) Германия 

9.Какая страна входит в состав ОПЕК? А)Египет    Б)Дания В)Китай    Г)Иран 

10.Наиболее быстрыми темпами в современной промышленности развивается группа отраслей: 

А)Автомобилестроение и металлургия Б)Металлургия и нефтехимия В)Нефтехимия и судостроение 

Г)Микробиологическая и роботостроение 

11.Наиболее велика доля ГЭС в ? А)Финляндии    Б)Норвегии  В)Франции     Г)Канаде 

12. В какой стране  развито субтропическое земледелие? А) Австралия    Б)Индия  В)Испания     

 13. В какой стране находится крупнейший мировой порт? )Канада Б)Нидерланды )Япония 

14*.Для какой страны характерна данная структура ВВП? Непроизводственная сфера-40%,  

Промышленность- 13% , Сельское хозяйство-46% А) Япония     Б)Бельгия   В) Эфиопия       Г) 

Финляндия 

15*. Выделите страну, которая занимает лидирующие позиции в мире по производству ВВП, причем 

вычисленного как по официальному курсу национальной валюты, так и по паритету покупательной 

способности национальной валюты: а. Китай б. Япония в. США г. Россия д. Германия е. Франция 

 

Контрольная работа по теме «Зарубежная Европа. Зарубежная Азия». 

Цель: выявление фактического уровня усвоения предметных и метапредметных результатов по 

данным темам. 

Время проведения: 40 минут. 

Форма проведения: контрольная работа. 

Структура работы: контрольная работа класса представлена в форме КИМ и включают в себя 

15 заданий базового и повышенного уровней сложности. 

При выполнении заданий обучающийся должен продемонстрировать знание географической 

номенклатуры и умение определять пространственное расположение объекта на географической 

карте РФ.  

  Разрешается пользоваться атласом. Максимальное количество баллов – 17.    За каждый 

правильный ответ в заданиях 1-13 дается 1 балл. За задания повышенного уровня сложности 14 и 

15 дается до двух баллов за каждый правильный ответ.  Оценка «2»- 0-8 баллов. Оценка «3»- 9-11 

баллов. Оценка «4»- 12-14 баллов. Оценка «5»- 15-17 баллов. 

  1 вариант 

1. Какая страна Европы  самая большая по площади? 1) Испания 2) Франция 3) Украина 4) ФРГ 

2. Какое государство является колонией в Европе: Андорра 2) Гибралтар 3) Люксембург 4) Мальта 

3.  Бóльшую часть электроэнергии в Норвегии вырабатывают электростанции 1.ГЭС 2. ТЭС 3. АЭС 

4.Монархией являются 1.Австрия   2. Финляндия  3. Франция  4.Испания  

5.Высокий  уровень урбанизации в?   А) Испании  б) Исландии   в) Бельгии  г) Великобритании 

6.Установите соответствие между страной и столицей  1. Венгрия  2.Австрия  3.Португалия    4.Дания    

А) Вена       Б)  Лиссабон В)  Будапешт Г)  Копенгаген 

7.Не имеют выхода к морям:  А) Италия     Б) Греция       В) Швейцария    Г) Чехия Д) Болгария 

8. Первое место  по числу городских жителей занимают: а) Китай и  Индия;              б) Япония и Сингапур;       

в) Китай и Япония 

9. Выделите отрасли сельскохозяйственной специализации стран Юго-Восточной Азии: а. Пастбищное 

овцеводство и верблюдоводство б. Рисоводство в. Тропическое плодоводство, табаководство и 

виноградство г. Рыболовство 

10. В какой стране плотность населения наименьшая? 1) Таиланд 2) Япония 3) Саудовская Аравия  

11. « Чайные ландшафты » характерны для стран …  а ) Индия,  Китай,  Шри-Ланка,    Индонезия ; 

         б)  ОАЭ,  Кувейт,  Оман,  Йемен,  Иран;          в) Турция, Пакистан,  Афганистан, Непал 

 12. ТЭК  Китая образует промышленность :         а) угольная;       б) нефтяная;        в) газовая 

13. Перечислите основные отрасли специализации стран Юго- Западной Азии 

14*. Определите страну по её краткому описанию. Эта высокоразвитая европейская страна, член ЕС, 

является конституционной монархией. Основой ее промышленности является разнообразное 



машиностроение, но выделяется она из  числа других европейских стран и значительной добычей 

нефти и газа, запасами  угля в старых бассейнах, разработка которых сейчас практически прекращена 

15*. Определите страну Зарубежной Азии по ее краткой характеристике. Граничит лишь с двумя 

странами, не имеет выхода к морям, по площади территории равна 1/3 площади Зарубежной Европы; 

большую часть этой страны занимают пустынные и полупустынные ландшафты; население 

малочисленно, плотность населения очень низкая; в структуре промышленности преобладают 

добывающие отрасли, низкий уровень развития позволяет отнести ее к группе отсталых стран. 

Контрольная работа по географии за 1 полугодие. 11класс 2 вариант 

1. Какая страна самая многонаселенная?  1)Великобритания 2) ФРГ 3) Франция 4) Испания 

2. Выберите, какое государство самое  маленькое по площади? Андорра 2) Монако 3) Ватикан 

3. Бóльшую часть электроэнергии во Франции  вырабатывают на 1.ГЭС 2. ТЭС 3. АЭС 

4.  Не имеют выхода к морям :  А) Испания  Б) Норвегия      В) Австрия    Г)Дания     Д) Словакия 

5.Монархиями являются 1. Австрия 2. Финляндия  3.Италия 4. Швеция 

6. Определите страну: «Её нередко называют «молочной фермой» Европы. Рыболовство также 

является ее отраслью специализации. Основным типом сельскохозяйственного предприятия является 

крупная высокомеханизированная животноводческая ферма. 

7.Однонациональная  страна   Зарубежной Азии : а) Китай;  б) Пакистан;    в) Индия ;  г) Япония 

8. Страны Зарубежной Азии , в которых  в структуре  экономики преобладает с/х, это: 

      а) Япония и Китай;       б) Иран  и  Оман ;       в) Мьянма и Лаос ;     г) Индия и Катар 

9. Какая из этих стран является одной из отстающих стран в своем развитии: 

А) Таиланд       б) Сингапур      в) Саудовская Аравия    г) Афганистан 

10. Крупнейшими городскими агломерациями  Зарубежной  Азии  являются : а) Пекин , Дели,  Осака;     

б) Сеул,  Стамбул,   Пекин;     в) Токио,  Шанхай,   Сеул 

11. Какая пара государств относится к «странам новой индустриализации» А) Южная Корея и 

Пакистан Б) Индия и Сингапур В) Малайзия и Таиланд Г) КНДР и Иран 

12. Установите соответствие между страной и столицей  1. Швейцария      2. Австрия        3.Румыния          

4 Финляндия.  А)  Вена Б)  Хельсинки В)  Берн Г)  Бухарест 

13. Рурский угольный бассейн находится в: 1) Чехии,  2) Германии, 3) Польши, 4) Венгрии 
14*. Определите страну Зарубежной Европы по ее краткой характеристике.  Мягкий климат, горный 

воздух, озёра с прозрачной водой и живописными берегами привлекают сюда массу туристов и 

спортсменов со всего мира. Станки, часы, медикаменты, витамины шоколад, детское питание и лучшие 

сорта сыра - вот чем славится этот государство. 

15*. Определите страну Зарубежной Азии . Эта страна - самая многонациональная страна мира, в 

которой насчитывается более 150 народов и 1600 языков. Она занимает 1-е место в мире по поголовью 

скота, но мяса производится значительно меньше. Основные сельскохозяйственные продукты: чай, 

рис, пшеница, специи. Национальный женский наряд - сари. Наличие историко – культурных, 

рекреационных ресурсов способствуют развитию международного туризма                                              

 

Итоговая контрольная работа по географии 11 класс  

Цель: выявление фактического уровня усвоения предметных и метапредметных результатов 

образования, установление их соответствия планируемым результатам освоения ООП СОО. 

Время проведения: 40 минут. 

Форма проведения: контрольная работа. 

Структура работы: Итоговая контрольная работа по курсу 11 класса представлена в форме 

КИМ и включают в себя 15 заданий базового и повышенного уровней сложности. 

При выполнении заданий обучающийся должен продемонстрировать знание географической 

номенклатуры и умение определять пространственное расположение объекта на географической 

карте РФ.  

Разрешается пользоваться атласом. Максимальное количество баллов – 17.    За каждый 

правильный ответ в заданиях 1-13 дается 1 балл. За задания повышенного уровня сложности 14 и 

15 дается до двух баллов за каждый правильный ответ.  Оценка «2»- 0-8 баллов. Оценка «3»- 9-11 

баллов. Оценка «4»- 12-14 баллов. Оценка «5»- 15-17 баллов. 

 1 вариант 

1.Какой из перечисленных городов является столицей крупнейшей по площади страны Северной 

Америки: А) Оттава                   Б) Вашингтон              В) Мехико              Г) Нью-Йорк 

2. Укажите самое большое по площади государство мира, не имеющее выхода к Мировому океану. 

1)Монголия 2)Боливия 3)Казахстан 4)Афганистан 

3. Какая из перечисленных стран является конституционной монархией?  



1)Ватикан; 2)Бельгия; 3)Саудовская Аравия; 4)Кувейт  

4. Где высокий ВВП на душу населения? 1) Индия; 2) Нигерия; 3) Китай; 4) Кувейт  

5. Какое из перечисленных государств находится в Африке? 1) Сирия; 2) Непал; 3) Кения; 4) Перу  

6. Какая из стран входит в состав ОПЕК? 1) Индонезия; 2) Канада; 3) Индия; 4) Венесуэла 

7. Рур (Германия), Донбасс (Украина), Пенсильвания (США) – районы 1. выплавки алюминия;  2. 

новейшего машиностроения;  3. целлюлозно-бумажной промышленности; 4. чёрной металлургии  

8. ЮАР выделяется среди стран Африки: 1) самой большой площадью; 2) самой большой 

численностью населения; 3) самым высоким естественным приростом населения; 4) самым высоким 

уровнем социально-экономического развития 

9.Какая страна обладает наибольшими запасами железных руд?1)Аргентина; 2)Бразилия; 3)Мексика;  

10 . Какая из стран находится в Азии: А) Уругвай Б) Либерия В) Алжир Г) Бангладеш  

11. Выберите три страны, где судостроение является отраслью международной специализации.  

1) Япония; 2) Египет; 3) Норвегия; 4) Аргентина; 5) Республика Корея; 6) Словакия  

12. Что характерно для населения Японии: А)  преобладание (более 95%) японцев в национальном 

составе Б) естественная убыль населения В) занятость большей части населения в промышленности Г) 

сосредоточение населения на западном побережье страны 

13.  Самая многонаселенная страна Африки — это: 1) Ангола; 2) Египет; 3) Сомали; 4)Нигерия 

14*. Определите страну по её краткому описанию. Эта африканская страна по форме правления 

является монархией. Она расположена на северо-западе материка, в Западном полушарии, и имеет 

выход к Атлантическому океану. Бóльшую часть её территории занимают горы. В стране разведаны 

месторождения фосфоритов, железных руд, каменного угля и нефти. Страна является крупным 

производителем фосфоритов, цитрусовых. Религией большинства верующего населения является 

ислам. 

15*. Назовите достоинства и недостатки экономико-географического положения Австралии. 

Итоговая контрольная работа по географии 11 класс  2 вариант 

1.Какой промышленный район Европы является старым (депрессивным)? 1) Миланский 2)Рурский 3) 

Лондонский 4) Парижский 

2. Отрицательный естественный прирост населения (– 2 человека на 1 тыс. жителей) характерен для 

региона 1) Северная Африка; 2) Юго-Западная Азия; 3) Австралия и Океания; 4) Восточная Европа  

3. Нефтяная промышленность является отраслью международной специализации  1)Венесуэлы и 

Нигерии; 2) Бразилии и Индии; 3) Франции и Германии; 4) Польши и Болгарии  

4. В какой из стран доля детей в возрастной структуре населения наибольшая? а) Франция; б) 

Эфиопия; в) Канада; г) Россия 

5. Где ВВП на душу населения наибольший? 1) Бразилия; 2) Индонезия; 3) Россия; 4) Швеция  

6. Аграрная структура хозяйства характерна для 1)Кувейта; 2)Франции; 3)Польши; 4)Камбоджи  

7. Какая страна является крупным производителем и экспортером пшеницы? 1)Индонезия; 

2)Нидерланды; 3)Канада; 4)Турция  

8. Какое из государств находится в Южной Америке? 1) Ливия; 2) Сирия; 3) Сомали; 4) Боливия  

9. В какой стране буддизм является религией большинства верующего населения? 1) Монголия 2) 

Турция 3) Пакистан 4) Узбекистан  

10. К  «новым индустриальным странам» относится 1) Индия; 2) Малайзия; 3) Япония; 4) Непал  

11. Для побережья какого залива характерна наибольшая концентрация специализированных 

нефтеналивных портов? 1) Бискайского 2) Большого Австралийского 3) Персидского 4) Бенгальского 

12. Расположите страны в порядке возрастания в них естественного прироста населения (на 1 тыс. 

жителей). 1)Эквадор 2)Австралия 3)Кения 4)Польша 

13. Какая из перечисленных стран является лидером по производству шерсти? 

1) Венгрия 2) Индонезия 3) Австралия 4) Нигерия 

14*. Определите страну по ее краткому описанию. В июле в стране разгар зимы. Одна из черт природы 

– широкое распространение пустынь. Столица – не самый крупный и не самый «старый» ее город. 

Средняя плотность населения составляет не более двух человек на 1 кв. км. Одним из направлений 

государственной политики, проводимой с целью устойчивого развития этой страны, является 

осуществление равномерного расселения населения по всей территории страны  

15* Назовите главные отрасли промышленности  ЮАР. 

 


